

БЮДЖЕТ ОДОБРЕН К ИСПОЛНЕНИЮ

Законодательным собранием в первом чтении принят проект закона «О бюджете Санкт-Петербурга на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов», который представил губернатор Георгий Полтавченко. Принятию бюджета предшествовали широкие общественные слушания в рамках программы «Народный бюджет» Общероссийского народного фронта и в соответствии с Законом Санкт-Петербурга от 04.06.2007 № 221-41 «О порядке проведения публичных слушаний по проекту бюджета Санкт-Петербурга и проекту годового отчета об исполнении бюджета Санкт-Петербурга». Для жителей Курортного района слушания были организованы 23 сентября в большом конференц-зале здания администрации.

Общий объем доходов Санкт-Петербурга, планируемый на 2012 год, составит – 374,6 млрд. рублей. При составлении бюджета Санкт-Петербурга учитывались основные показатели прогноза социально-экономического развития Санкт-Петербурга на 2012–2014 годы, фактические поступления доходов в 2011 году, а также основные направления бюджетной и налоговой политики Российской Федерации. В соответствии с Федеральным законодательством государственные учреждения подразделяются на три типа – казенные, бюджетные и автономные. По существующим целевым статьям расходов (иначе говоря – по старому) будут финансироваться только казенные учреждения, а деятельность бюджетных и автономных учреждений будет субсидироваться из бюджета Санкт-Петербурга. Объем субсидий определяется с учетом услуг, оказываемых учреждениями, и показателей, характеризующих объем и качество этих услуг.

САМ СЕБЕ ХОЗЯИН

Важно отметить, что с нового года средства от приносящей доход деятельности не зачисляются в бюджет Санкт-Петербурга и не подлежат учету в соответствующих статьях, а перечисляются непосредственно на лицевые счета бюджетных и автономных учреждений, которые получили право самостоятельно распоряжаться полученными доходами, разумеется, в рамках действующего законодательства.

В своем докладе заместитель главы администрации А.Л.Бондаренко отметил, что в ведомственную структуру расходов бюджета Санкт-Петербурга по Курортному району включены расходы по 84 целевым статьям.

Ведомственная структура расходов по Курортному району Санкт-Петербурга включает расходы по 58 учреждениям, в том числе: 44 учреждения образования, 8 – культуры, одно учреждение здравоохранения, КЦСОН, жилищное агентство, ГУ «Курортный берег», «Централизованная бухгалтерия», «Служба заказчика».

В проекте бюджета на 2012 год заложено увеличение размера базовой единицы, применяемой для расчета должностных окладов и тарифных ставок (окладов) работников бюджетных учреждений. С 01.01.2012

ее размер составит 6 948 руб. (в 2011 году – 6 463 руб.)

В СТОРОНУ УВЕЛИЧЕНИЯ

Первоначально проектом бюджета Курортному району на 2012 выделялось 2 166,6 млн.руб, однако на совещании по согласованию проекта бюджета с участием членов бюджетно-финансового комитета Законодательного Собрания и Комитета финансов Санкт-Петербурга администрации Курортного района удалось доказать необходимость увеличения ассигнования и отстоять приоритетные направления бюджета, в результате чего к первому чтению в Законодательном Собрании проект бюджета Санкт-Петербурга в части бюджетных ассигнований, предполагаемых к выделению администрации Курортного района на 2012 год составил 2 миллиарда 727 миллионов 249 тысяч рублей без учета средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности. На 2013 и 2014 годы соответственно бюджет составляет 2 257,5 млн. руб. и 2 346,4 млн. руб.

ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Образование

Наиболее значимые объемы ассигнований бюджета по Курортному району предусмотрены на образование, здравоохранение и ЖКХ. Их доля составит соответственно 37,7%, 22,9 и 17,1%.

Учреждениям образования запланировано выделить в 2012 году 1 миллиард рублей, в том числе: на выплату заработной платы – 651,0 млн. руб., питание в школах и садах – 60,0 млн. руб., оплата коммунальных расходов – 65,9 млн.руб.

В 2012 году планируется провести работы по капитальному и текущему ремонту в 15 учреждениях образования – это ремонт кровли, пищеблоков, помещений, смена и устройство ограждений в образовательных школах и дошкольных образовательных учреждениях – всего на сумму 39,4 млн. руб.

Здравоохранение и спорт

На здравоохранение и спорт запланировано 625,8 млн. руб. Однако это только бюджетные ассигнования – без учета



платных услуг. В рамках системы обязательного медицинского страхования запланировано 976,0 млн. руб., которые поступят от страховых компаний, и не менее 100,0 млн. руб. планируется получить от оказания платных услуг в ГУЗ «Городская больница №40». В своем докладе главный врач больницы № 40 С.Г. Щербак отметил, что сбалансированный бюджет позволит значительно улучшить материально-техническую базу учреждения, расширить спектр новых современных диагностических методов лечения и повысить качество и доступность медицинской помощи жителям Курортного района. Бюджет предусматривает продолжение финансирования капитального ремонта существующих лечебных корпусов и строительство нового на 480 коек, реконструкцию здания поликлиники №68 и проектирование поликлиники №70, оказание высокотехнологической медицинской помощи по таким профилям, как сердечно-сосудистая хирургия, травматология и ортопедия, нейрохирургия. На реконструкцию зданий ГУЗ «Городская больница № 40» в рамках долгосрочных целевых программ из бюджета выделено на 2012 год 231,1 млн.руб. и 334,6 млн. руб. на 2013г.

В рамках адресной инвестиционной программы в Сестрорецке начато строительство крытого катка с искусственным льдом, работы должны завершиться в декабре 2012 года (общая стоимость 219,7 млн. руб.). В 2012 году администрацией Курортного района запланировано 11,1 млн. руб. на приобретение немонтируемого оборудования и инвентаря для оснащения этого катка. Кроме того, в бюджет заложено финансирование проектирования и строительства лыжного стадиона в Зеленогорске (пр.Ленина, в направлении Щучьего озера) – 44,5 млн.руб.

РАЗВИТИЕ ЖКХ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

На ЖКХ предусмотрены расходы в сумме 455,7 млн. руб. Эта сумма пойдет на содержание уличного освещения, благоустройство улиц и придомовых территорий, капитальный ремонт многоквартирных домов, обеспечение эксплуатации общего имущества в многоквартирных домах.

В 2012 году в районе будет продолжаться работа по устройству внутридомовых систем газоснабжения в рамках реализации Закона Санкт-Петербурга «О дополнительных мерах социальной поддержки

отдельных категорий граждан по финансированию расходов, связанных с устройством внутренних систем газоснабжения объектов жилого фонда в Санкт-Петербурге». В бюджете 2010 года было запланировано на эти цели 35,3 млн. руб., в 2011 – 25,0 млн. руб., 2012 года – 43,5 млн.руб.

Продолжатся работы по капитальному ремонту внутренних систем теплоснабжения нежилых зданий, находящихся в казне Санкт-Петербурга, районных учреждений образования, здравоохранения и культуры в зонах реконструкции наружных систем теплоснабжения Курортного района. В 2012 на эти цели выделено 35,8 млн. руб.

Кроме того, бюджетом предусмотрено проектирование и строительство пожарного депо в п. Комарово – 36,9 млн.руб. (ввод в 2013 г.); проектирование и строительство дачного фонда «Солнечное-2» – 1183,5 млн.руб.; водоснабжение и канализование п.Решетниково и п.Красавица – 250,0 млн.руб. в 2012г. и 215,2 в 2013г.; проектирование и строительство канализационных очистных сооружений в п. Молодежное – 75,0 млн.руб. в 2012г. и 301,0 млн.руб. в 2013г.

Особая проблема – санитарное состояние территорий района. Бюджеты внутригородских муниципальных образований получают субвенции на исполнение органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий Санкт-Петербурга по уборке и санитарной очистке территории. Сумма субвенций в 2011 году составила 28,3 млн.руб.; на 2012 год предусмотрено 40,2 млн.руб.

КУЛЬТУРА И ОТДЫХ

Гуляя и развлекаясь в уютных парках района, пользуясь услугами библиотек, мы вряд ли задумаемся над тем, что все это – воплощение скупых цифр бюджетных отчислений на культуру и отдых, помноженных на труд исполняющих запланированный бюджет людей. Участие в публичных слушаниях проекта бюджета – как раз замечательный повод узнать много нового и под другим углом взглянуть на привычные вещи. В своем докладе заведующая центральной библио-

течной системой Курортного района Л.Б. Минаева сообщила, что согласно концепции развития парков на 2012 год в бюджете запланированы следующие работы:

– текущий ремонт устройств освещения Зеленогорского парка культуры и отдыха согласно проектным работам, выполненным в 2011 году, и приобретение аттракционов «Колесо обозрения» (высота – 38 м, посадочных мест – 80) и «Автодром» (8 машин);

– ремонт спортивного павильона, ограждений теннисных кортов, освещение березовой аллеи, устройство волейбольной площадки, строительство детского автодрома в парке культуры и отдыха «Дубки». На приобретение основных средств запланировано 18 426,7 тыс.руб. Это велосипеды, трибуны и электрическое табло для футбольного комплекса, крытый манеж, причальное сооружение (пирс) и др.

Согласно Концепции развития библиотек на 2012-14 гг. предусмотрен капитальный ремонт библиотеки в пос. Александровская. В 2011 г. разработан проект капитального ремонта библиотеки, а в 2012 году будет осуществлен ремонт, соответствующий современным требованиям, на которые выделено 10 000 тыс.руб.

В 2011 году совместно с администрацией была разработана ведомственная целевая программа «Материально-техническое обеспечение деятельности СПб ГУК «ЦБС Курортного АР» на 2012-13 гг. в целях повышения оперативности и качества информационно-библиотечных услуг, оказываемых населению, и созданию единого информационного пространства. Программа охватывает 7 филиалов. В частности, программа предусматривает оснащение библиотек информационно-телекоммуникационными сетями, приобретение программного обеспечения для медиатек, автоматизацию на основе технологии радиочастотной идентификации (единый читательский билет, защита от краж, автоматизированная инвентаризация и выдача книг).

УЧЕТ И КОНТРОЛЬ – ЗАЛОГ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА

При планировании бюджета и его исполнении требуется сведение к минимуму неэффективных расходов. Расчет расходных статей бюджета осуществляется на основании Методики, утвержденной постановлением Правительства РФ «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 июня 2007 г № 825 «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации». В соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса участники бюджетного процесса – руководители учреждений в рамках установленных им бюджетных полномочий должны обеспечить жесткую экономию, эффективное и целевое расходование бюджетных средств.

Елена Дегтярева